



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

# 今日福安

第6期  
总第264期

2023年2月24日

星期五

农历癸卯年二月初五

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



## 一线问题带回来 助企举措“沉下去”

□ 陈雅芳

新春开工伊始，福安青美能源材料有限公司各车间内，机械运转不息，一片繁忙；2月8日，青拓重工总装车间厂房钢结构首支立柱正式安装，预计今年11月建成投产；2月12日，省重点项目嘉元科技（宁德）有限公司年产1.5万吨高性能铜箔项目正式通电进行设备调试，预计月底投入试产。

厂房内，工人不停工、赶订单，各生产线开足马力忙生产；项目工地上，建设者抢工期、赶进度，重点项目稳步推进……“全力拼经济，稳促‘开门红’”已成为全市上下的共识。当前，我市正积极落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署，持续深化“千名干部进千企”活动，通过开展“助力开复工冲刺开门红”专项行动，护航企业复工复产。

“我们共安排5支组团工业服务队、

10支职能服务队、1000多名干部分别深入企业、项目一线，协助解决企业复工复产中遇到的难题，奋力实现‘开门红’。”市委组织部副部长钟书君介绍。

干部下沉一线服务，先需“修炼内功”，提升工作实效。“我们整理了国家、省、市、县出台的相关政策，内容涉及降本减负、数字经济、营商环境等多项内容，形成惠企政策汇编及复工复产十项安全提示。”市工信局局长陈惠明介绍，同时邀请发改局、商务局等相关部门对服务队和干部提前培训，保证他们在深入一线时能将政策解读到位，让企业真正享受到“真金白银”的优惠。

为保证干部从企业一线带回来的问题转换为助企复产实招，我市建立服务信息台账，将企业复工复产过程中遇到的困难、诉求一一记录，并设置协调干部，及时跟

进、督办，真正为企业复工复产排忧解难。

“溪北洋组团工业服务队的及时协调，让我在上个月底成功拿到了产权证。”福安市神威电机有限公司负责人李小华对溪北洋组团工业服务队的办事效率竖起了大拇指。据介绍，该企业位于溪北洋工业园区，因园区新建厂房建设时，对厂区规划方案进行了调整，造成厂区产权证无法及时办理，影响企业生产。

“在了解企业难题后，我们协调要素保障服务队多次到现场察看，根据‘一企一清单’做好信息台账；同时召集相关部门召开专题会议，最终议定了4条措施，顺利解决了企业难题。”溪北洋组团工业服务队队长林俭介绍。

无独有偶，“助力开复工冲刺开门红”专项行动开展以来，人才保障服务队收到挂企干部反馈用工问题49个。为缓解企

业节后用工紧缺问题，人才保障服务队成员单位积极搭建招聘平台；带领青拓集团、宁德长盈新能源技术有限公司等企业工作人员赴云南省德宏州开展劳务协作工作。

2月14日，来自云南昭通、四川雷波等地的22名务工人员，乘坐福安市政府“点对点”接送专车，抵达青拓集团，缓解企业用工压力；1月30日，福安市2023年“春风行动”暨就业援助月专场招聘会活动召开，共有150多家企业，累计提供6600多个岗位，初步达成就业意向836人。

深入一线了解企业所需，实打实协助纾困解难，让企业复工复产更有底气。目前，我市各企业正加紧生产，拉满项目建设进度条，聚力实现一季生产“开门红”。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献



### 福安茜安中型灌区入选 水利部2022年度节水型灌区名单

本报讯（林平）近日，福安茜安中型灌区被水利部评为全国节水型灌区，也是全省唯一获此称号的灌区。

据了解，近年来，我市认真贯彻落实“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，深入践行“水利工程补短板、水利行业强监管”水利改革发展总基调，扎实开展节水型灌区创建工作，推进农业水价综合改革，完善用水计量设施，积极引导灌区规范用水管理，为提高水资源利用效率和效益、夯实保障国家粮食安全基础作出了贡献。通过对茜安中型灌区工程续建与节水配套改造，进一步提升灌区基础设施服务能力，在2022年抗旱期间，科学精准调度，统筹人饮供水、千亿产业用水、农业灌溉用水，保障了灌区辐射乡镇用水需求。目前，茜安中型灌区已入选水利部“水利信息化先行先试单位”，水利规范化、标准化管理、水效领跑、农业水价综合改革等工作位居全省前列。

### 宁德源创新材料有限公司 NEF-2锂电池正极材料建设项目开工

本报讯（赵春朋）2月17日，宁德源创新材料有限公司NEF-2锂电池正极材料建设项目开工。

宁德源创新材料有限公司NEF-2锂电池正极材料建设项目是省重点项目，也是我市重要的招商引资项目，选址甘棠镇北部，总占地面积约76亩，一期计划投资3亿元，拟建设投产四条流水线，满产后年产值可达14亿元，积极带动我市周边区域新能源产业发展，助推福安经济开发区建设成为宁德锂电新能源重要配件及关键原材料供给区。

### 穆云畲族乡 环乡公路改建工程开工建设

本报讯（林国杰）2月17日，穆云畲族乡环乡公路林里线燕坑村至温岩村段农村公路改建工程开工建设。

据了解，穆云畲族乡环乡公路总长约34.178公里，按四级公路标准建设，设计行车速度20km/h，路基宽度6.5米，分为九段进行改建施工，总投资约7270万元。其中，率先开工的林里线燕坑村至温岩村段公路全长2.28km，总投资306万元，预计今年五月底完成施工。届时，将进一步完善穆云畲族乡交通路网，带动沿线当地乡村旅游发展和特色农产品流通，促进农民增收致富，有力推动乡村振兴。

## 2023年福安葡萄产业高质量发展座谈会召开

本报讯（陈雅芳）为促进我市葡萄产业高质量创新融合发展，2月16日上午，我市召开“2023年福安葡萄产业高质量发展座谈会”，市农业农村局、市科学技术协会、市葡萄协会、营销企业、电商、种植大户等代表共聚一堂，共商我市葡萄产业发展。

本次座谈会以“促进产业发展，力推乡村振兴”为主题，与会人员

分别围绕葡萄品种培育、规模化种植、技术提升、品牌宣传、冷链运输、加工服务等内容进行深入交流，畅谈福安葡萄产业实现标准化、集群化和品牌化的真知灼见，现场气氛热烈浓厚。

“北有吐鲁番，南有闽福安”。作为福建省葡萄栽培面积最大、产量最高、效益最好的葡萄生产基地，福安享有“南国葡萄之乡”“中国特色

巨峰葡萄之乡”等美誉和称号。葡萄作为我市最具代表性的特色农产品之一，目前种植面积近8万亩，总产量10万多吨，全产业链产值近32亿元，从事葡萄生产的果农户均收入33300元，为我市乡村振兴提供了强有力产业支撑。当前，我市正以“政策推动、科技拉动、品牌促动、龙头带动”为抓手，推动葡萄产业走出一条高质量发展之路。